

## PROCES VERBAL

Încheiat azi, 19.02.2024 cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Sângeorgiu de Mureș. Ordinea de zi a fost stabilită prin Dispoziția primarului comunei Sângeorgiu de Mureș, nr. 097 din 13.02.2024

Sunt prezenți următorii consilieri: Babă Valer-Irimie, Dicui Ioan, Fazakas Csaba, Fărcaș Zaharie, Horvath Arpad, Kuzstos Arpad, Mureșan Kilyen Emma, Opriș Mariana, Osvath Maria, Szanto Arpad, Szekely Albert, Szekely Imola, Szekely Lorand-Laszlo, Szekely Peter, Tătar Gheorghe. Lipsesc Nagy Krisztian, Vajda Iuliu. La ședință mai participă dl. Sofalvi Sandor Szabolcs, primar, dl. Moldovan Mircea, secretar general, dl. Szekely-Beres Attila-Csaba, consilier și dl. Meșter Ioan, referent.

D-na. Opriș Mariana, președintele de ședință, dă cuvântul d-lui Moldovan Mircea care prezintă procesul-verbal al ședinței anterioare. Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot, dl. consilier Babă Valer se abține, motivat de absența de la ședința anterioară, ceilalți consilieri sunt "pentru" și în continuare se dă citire ordinii de zi:

1.- **PROIECT DE HOTARARE** privind actualizarea „Planului de Analiză și Acoperire a Riscurilor” la nivelul UAT Comuna Sângeorgiu de Mureș, județul Mureș pentru anul 2024

Prezintă: Boni Laszlo-Csongor - consilier

2.- **PROIECT DE HOTARARE** privind avizarea Documentației de delegare temporară - până la finalizarea procedurii de atribuire prin licitație deschisă, a gestiunii activităților de sortare a deșeurilor reciclabile, compostare a biodeșeurilor și transfer a deșeurilor prin exploatarea Stației de Sortare, Compostare și Transfer Cristești din județul Mureș

Prezintă: Osvath Kinga - consilier

3.- **PROIECT DE HOTARARE** Privind modificarea și completarea HCL nr. 18/23.03.2017 privind aprobarea înființării compartimentului de asistență medicală în unitățile de învățământ din Comuna Sângeorgiu de Mureș, a organigramei și a statului de funcții a acestuia

Prezintă: Toth Ildiko - referent

4.- **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea Programului activităților culturale, educaționale, spirituale, sportive și de divertisment pe anul 2024

Prezintă: Szekely Szilard - consilier

5.- **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea actualizării Amenajamentului pastoral de întreținere și îmbunătățire a pajiștilor din Comuna Sângeorgiu de Mureș

Prezintă: Szekely-Beres Attila-Csaba - consilier

6.- **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea documentației și indicatorilor tehnico-economici actualizați aferente proiectului "Amenajare pistă pentru biciclete în Comuna Sângeorgiu de Mureș, Județul Mureș – tronson I"

Prezintă: Molnar Szilard - consilier

### 7.- DIVERSE

Se supune la vot ordinea de zi, toată lumea este "pentru".

Dl. primar Sofalvi Szabolcs dorește să spună câteva cuvinte.

Sofalvi Szabolcs – dacă ați observat, pe ordinea de zi nu figurează proiectul legat de aprobarea bugetului local pentru că și azi am primit ceva date și se lucrează la el și s-a semnat

un act adițional pentru care sumele vor trebui incluse în buget. Referitor la punctul 5, s-a amânat anul trecut licitația pășunilor până la reactualizarea amenajamentului pastoral pe care acum îl avem. În acest moment avem toate documentele care stau la baza licitației.

În continuare dl. Moldovan Mircea prezintă punctul 1 al ordinii de zi, **PROIECT DE HOTARARE** privind actualizarea „Planului de Analiză și Acoperire a Riscurilor” la nivelul UAT Comuna Sângeorgiu de Mureș, județul Mureș pentru anul 2024.

Se solicită discuții:

Babă Valer – nu am sesizat în comitetul local doar persoanele responsabile nu și cine se ocupă. La agenți economici care folosesc substanțe periculoase, datele sunt incomplete pentru că nu este trecut un responsabil al acestora.

Moldovan Mircea – agenții economici întocmesc fiecare planul propriu și îl transmit la ISU, nu și la primărie. Singurul plan care este la primărie este cel transmis de ISU pentru Combinatul Azomureș. În ceea ce privește comitetul local, acesta este coordonatorul în materie de situații de urgență. Persoanele care intervin fac parte din serviciul voluntar pentru situații de urgență. Resursele umane ale serviciului voluntar sunt prevăzute în Planul de acoperire al riscurilor dar acesta nu este avizat pentru că nu este angajată o persoană numai cu atribuții de șef serviciu voluntar. Am organizat în ultimii ani 2 concursuri pentru acest post dar nu s-a prezentat nici o persoană.

Babă Valer – părerea mea este că comitetul local și Planul de analiză nu corespunde din punct de vedere al adresei ISU și mă abțin.

Nu mai sunt alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, domnii consilieri Babă Valer și Dicui Ioan se abțin, ceilalți consilieri sunt “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 013/19.02.2024 privind actualizarea „Planului de Analiză și Acoperire a Riscurilor” la nivelul UAT Comuna Sângeorgiu de Mureș, județul Mureș pentru anul 2024**

La punctul 2 al ordinii de zi, dl. Moldovan Mircea prezintă **PROIECT DE HOTARARE** privind avizarea Documentației de delegare temporară - până la finalizarea procedurii de atribuire prin licitație deschisă, a gestiunii activităților de sortare a deșeurilor reciclabile, compostare a biodeșeurilor și transfer a deșeurilor prin exploatarea Stației de Sortare, Compostare și Transfer Cristești din județul Mureș.

Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 014/19.02.2024 privind avizarea Documentației de delegare temporară - până la finalizarea procedurii de atribuire prin licitație deschisă, a gestiunii activităților de sortare a deșeurilor reciclabile, compostare a biodeșeurilor și transfer a deșeurilor prin exploatarea Stației de Sortare, Compostare și Transfer Cristești din județul Mureș.**

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi, **PROIECT DE HOTARARE** Privind modificarea și completarea HCL nr. 18/23.03.2017 privind aprobarea înființării compartimentului de asistență medicală în unitățile de învățământ din Comuna Sângeorgiu de Mureș, a organigramei și a statului de funcții a acestuia prezentat de dl. Moldovan Mircea.

Se solicită discuții:

Babă Valer – HCL din 2017 trebuia să se modifice mult mai repede că în municipiul Tg. Mureș s-au făcut angajări încă din anul 2020 și aș dori ca dl. secretar, bineînțeles cu acordul d-lui. primar să ne prezinte situația angajărilor începând cu anul 2022.

Tătar Gheorghe – personalul medical pentru școală a rămas la medicii de familie?

Moldovan Mircea – încă din anul 2017, de la adoptarea hotărârii, s-a încercat înființarea unui cabinet medical școlar, însă nici o încăpere din cadrul școlii gimnaziale nu corespunde pentru a fi avizată de Direcția de sănătate publică. În momentul actual atât școala cât și grădinița ”Bambi” au contracte de colaborare cu diverși medici de familie sau pediatrie.

Mureșan-Kilyen Emma – am participat la o ședință la care d-na. directoare a cerut posturi de la Inspectorat și nu s-au aprobat posturile.

Nu mai sunt alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 015/19.02.2024** *Privind modificarea și completarea HCL nr. 18/23.03.2017 privind aprobarea înființării compartimentului de asistență medicală în unitățile de învățământ din Comuna Sângeorgiu de Mureș, a organigramei și a statului de funcții a acestuia.*

La punctul 4 al ordinii de zi, dl. Moldovan Mircea prezintă **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea Programului activităților culturale, educaționale, spirituale, sportive și de divertisment pe anul 2024.

Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 016/19.02.2024** *privind aprobarea Programului activităților culturale, educaționale, spirituale, sportive și de divertisment pe anul 2024.*

Punctul 5 al ordinii de zi, **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea actualizării Amenajamentului pastoral de întreținere și îmbunătățire a pajiștilor din Comuna Sângeorgiu de Mureș este prezentat de către dl. Szekely-Beres Attila.

Se solicită discuții:

Tătar Gheorghe – referitor la pășune, pe timpul meu știu că școala făcea întreținere. Acum se are în vedere întreținerea acestor pășuni? Bănuiesc că vor fi concesionate.

Szekely-Beres Attila – pășunile vor fi închiriate.

Sofalvi Szabolcs – va fi o obligație a celor ce închiriază. Acum nu e o activitate bună dar încă există subvenție de la APIA. Trebuie respectat și programul de pășunat, ceea ce a condus la aplicarea unui număr de 28 de sancțiuni prin procese verbale. Legat de ATV – uri e interesant lucru dar e un fenomen.

Babă Valer – consider că trebuie trecute CF-urile terenurilor iar cei care câștigă licitația să fie obligați la întreținere.

Nu mai sunt alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 017/19.02.2024** *privind aprobarea actualizării Amenajamentului pastoral de întreținere și îmbunătățire a pajiștilor din Comuna Sângeorgiu de Mureș*

La punctul 6 de pe ordinea de zi, dl. Moldovan Mircea prezintă **PROIECT DE HOTARARE** privind aprobarea documentației și indicatorilor tehnico-economici actualizați aferente proiectului “Amenajare pistă pentru biciclete în Comuna Sângeorgiu de Mureș, Județul Mureș – tronson I”

Se solicită discuții, nu sunt, se supune la vot proiectul de hotărâre, toată lumea este “pentru” și se adoptă **HOTĂRÂREA NR. 018/19.02.2024** *privind aprobarea documentației și indicatorilor tehnico-economici actualizați aferente proiectului “Amenajare pistă pentru biciclete în Comuna Sângeorgiu de Mureș, Județul Mureș – tronson I”*

Diverse:

Babă Valer – d-le. primar știu că avem în cadrul primăriei un reprezentant al Aquaserv pe probleme de canalizare. La sfârșit de săptămână a fost o problemă la mine pe stradă cu dejecții foarte mari. Am discutat cu proprietarul și mi-a spus că așa a spus primăria. Destul de des se înfundă canalizarea în acea zonă.

Sofalvi Szabolcs – e o observație obiectivă. Primăria nu are nici un reprezentant al Aquaserv dar am delegat o persoană să verifice investițiile de apă, gaz, canalizare. După recepția investițiilor la apă și canalizare, acestea se predau la Aquaserv, noi nemaiavând nici o competență. Însă ne întristează faptul că s-au introdus rețele de milioane de lei și după ce a fost

predată investiția, unii se leagă la rețea cu apa de pe acoperiș sau de pe terase. Rețeaua menajeră e compactă iar aceste persoane s-au legat ulterior verificării de către Aquaserv. Dacă vor fi depistate aceste persoane, vor fi somate să desființeze acele racordări. Problema majoră vine, din păcate, de la pâraul Apei Sărate care acumulează o cantitate foarte mare de apă. Acesta se varsă în râul Mureș în apropiere cu municipiul Tg. Mureș, în amonte de baraj. În urma acestor ploi și topirea zăpezii a crescut nivelul Mureșului și la baraj apa stă, iar pâraul Sărat nu mai are cădere, apa din zona lui nu se descarcă. S-au purtat discuții cu cei de la Apele Române și, într-un final au deschis una sau două ecluze. Mai există un fenomen, cel al obstrucționării pâraului. Mai sunt unii cetățeni care reclamă că au predat strada la primărie. Dar, de fapt, nu au predat, ci au renunțat la dreptul de proprietate, iar noi trebuie să preluăm strada. Un exemplu e strada Mărului. Majoritatea străzilor au avut PUZ-uri. Constructorii, după faza PUZ, pasează la beneficiarii terenurile pe care vor să construiască cedându-le și parte din străzi. Și Apele Române au avut o culpă mare pentru că nu au solicitat la eliberarea avizelor, ridicarea terenurilor.

Szanto Arpad – având în vedere acele riscuri, nu se poate forma o echipă de voluntari în comună, cu un coordonator, care să fie sunat și să intervină?

Sofalvi Szabolcs – dl. Boni Laszlo cunoaște toți hidranții din comună, avem și echipă de voluntari, dar pompierii spun că informarea este mai importantă.

Tătar Gheorghe – pentru cei ce pozează on line să le spuneți să meargă în comuna vecină, în Sântana, să vadă cum e aceea. Problema care a spus-o domnul coleg e și pe strada Tofalău cu strada Mociar.

Moldovan Mircea – stimați consilieri, termenul de depunere a rapoartelor de activitate pe anul 2023 este 31 martie. Vă rog să le întocmiți până la acea dată. Vă mulțumesc.

Nu mai sunt alte discuții, d-na. Opriș Mariana mulțumește pentru participare și declară ședința închisă.

Sângeorgiu de Mureș,  
19.02.2024

Contrasemnează,  
Secretar general,  
Jrs. MOLDOVAN MIRCEA

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
OPRIȘ MARIANA

